财务会计（下）参考答案

书号ISBN978-7-5141-6782-5
项目一  流动负债的核算
一、单项选择题

1.C  2.B  3.B  4.D  5.B  6.A  7.A  8.A  9.B  10.C  11.D  12.A  13.C  14.C  15.C  16.D  17.B  18.C  19.B  20.D  21.C  22.D  23.D  24.B  25.B 
二、多项选择题

1 .ACD  2. ABCD  3 .ABCD  4. ABCDE  5 .BC  6. ABC  7 .ABCD  
8 .ABD  9. ABCD  10. AB  11.ABD    12.ABC  13.BC   14.ABC
15.BCD   16.BCD   17.CD   18 ABCD  19 .ABCD   20. BC

三、判断题

1.√   2.×   3.√   4.×   5.×   6.√   7.×   8.×   9.×   10.×
11.√  12.×  13.×  14.×  15.×  16.×   17.×  18.×  19.√  20.√
四、业务题

1、（1）借入款项时：

借：银行存款        120000

贷：短期借款          120000

（2）按月预提利息时：

借：财务费用           800

贷：应付利息          800

（3）按季支付利息时：

借：应付利息          1600

财务费用           800

贷：银行存款           2400

（4）到期偿还本金时：

借：短期借款          120000

贷：银行存款           120000
2、 （1）借：银行存款                          2 000 000

         贷：短期借款                           2 000 000

（2）借：财务费用   （2000 000×5．76%÷12×1）   9 600

         贷：应付利息                                 9 600

（3）借：应付利息                      19 200

         财务费用                       9 600

         贷：银行存款                           28 800

（4）同（2）

（5）借：短期借款                     2 000 000

         财务费用                         9 600

         应付利息                        19 200

             贷：银行存款                         2 028 800
3．

（1）借：原材料                           200 000

         应交税费——应交增值税（进项税额）34 000

       贷：应付票据                          234 000

（2）借：财务费用        500

       贷：银行存款        500

（3）借：应付票据       234 000

       贷：银行存款         234 000

（4）借：应付票据       234 000

       贷：短期借款         234 000

4．

（1）借：生产成本             500 000

         制造费用             100 000

         管理费用             150 000

         销售费用              75 000

         在建工程             100 000

         研发支出——资本化支出75 000

       贷：应付职工薪酬——工资      1 000 000

（2）借：生产成本               242 500

         制造费用                48 500

         管理费用                72 750

         销售费用                36 375

         在建工程                48 500

         研发支出——资本化支出  36 375

       贷：应付职工薪酬——社会保险费   350 000

                       ——住房公积金   70 000

                       ——职工福利      20 000

                       ——工会经费      20 000

                       ——职工教育经费  25 000

（3）借：应付职工薪酬——工资      1 000 000

       贷：其他应收款                    25 000

           应交税费——应交个人所得税    30 000

           其他应付款——社会保险费     105 000

                     —— 住房公积金     70 000

           银行存款                     770 000

5、（1）  借：原材料                           2 000 000
           应交税费—应交增值税（进项税额）   340 000
           贷：银行存款                           2 340 000
（2）  借：在建工程                       97 000
           贷：原材料                              80 000
               应交税费—应交增值税（进项税额转出）17 000
（3）  借：银行存款      50 000
           累计摊销      40 000
           贷：无形资产               60 000
               应交税费—应交营业税    2 500
               营业外收入             27 500
（4） 借：固定资产                        2 000 000

          应交税费—应交增值税（进项税额）  340 000
          贷：银行存款                      2 340 000
（5） 借：应收账款    3 510 000
          贷：主营业务收入                  3 000 000
              应交税费—应交增值税（销项税额）510 000
（6）借：原材料    1 755 000
         贷：应付账款    1 755 000

6、（1）借：原材料                                90 000

         应交税费——应交增值税（进项税额）    15 300

         贷：应付账款——D公司                              105 300

（2）借：银行存款                     60 000

         贷：预收账款——三星公司                       60 000

（3）借：应付账款           46 800

         贷：银行存款                                   46 800

（4）借：预收账款——三星公司        81 900

         贷：主营业务收入                               70 000

             应交税费——应交增值税（销项税额）         11 900

（5）借：原材料                               200 000

         应交税费——应交增值税（进项税额）    34 000

         贷：应付票据                             234 000            

（6）借：银行存款                      15 000

         贷：预收账款——三星公司                      15 000

（7）借：应付票据                      20 000

         贷：银行存款                                 20 000

（8）借：应付账款                        5000

         贷：营业外收入                     5000
项目二   非流动负债的核算
一、单项选择题

1.B  2.B  3.D  4.B  5.A  6.B  7.B  8.D  9.A  10.B  11.D  12.B  13.D  14.C  15.A   

二、多项选择题    

1.ABC  2.ACD  3.ABCD  4.BC  5.BC  6.AD  7.BD  8.BCD  9.ACD  10.ACD 
11.ABC  12.ACD  13.ABCD  14.ABD  15.AD   
三、判断题

1.(  2.(  3.(  4.(  5.(   6.(  7. (  8.(  9.( 10.( 

11.(  12.(  13.(  14.(  15.(  
四、业务题

1.

（1）2012年1月1日，取得借款时： 
　　借：银行存款　                                          　1 000 000 
　　　贷：长期借款——本金                                      1 000 000 
（2）2012年初，支付工程款时： 
　　借：在建工程　                                            　1 000 000 
　　　贷：银行存款　                                            　1 000 000 
（3）2012年12月31日，计算2010年应计入工程成本的利息时： 
　　借款利息=1 000 000×9％=90 000（元） 
　　借：在建工程　　                                         90 000 
　　　贷：应付利息　　                                         90 000 
    借：固定资产　　                                            1 090 000 
　　　贷：在建工程　　                                             1 090 000 
（4）2012年12月31日支付借款利息时： 
　　借：应付利息　                                           90 000 
　　　　贷：银行存款　　                                        90 000 
（5）2013年12月31日，计算2013年应计入财务费用的利息，并偿还本息。
　　借：财务费用　　                                         90 000 
　　　  长期借款——本金　　                               1 000 000 
　     贷：银行存款　　                                       1 090 000
2.

（1）2012年1月1日发行债券：
借：银行存款              1000 000
  贷：应付债券——债券面值 1 000 000
（2）2012年6月30日计提应计利息：
 借：在建工程                30 000
   贷：应付债券——应计利息 30 000（1 000 000×6 %÷2=30 000）
（3） 2012年12月31，会计分录同上（2）.

（4） 2013年6月30日会计分录同上（2）.

（5）2013年12月31日计提应计利息：
借：财务费用                     30 000

贷：应付债券——应计利息          30 000 
（6） 2014年6月30，会计分录同上（5）

（7） 2014年12月31日
借：财务费用                             30 000
   应付债券——应计利息                 150 000
   应付债券——债券面值               1 000 000
  贷：银行存款                              1 180 000
3.

                  利息费用计算表
	付息日期
	支付利息
	利息费用
	摊销的利息调整
	应付债券摊余成本

	2010年12月31日
	
	
	
	10432700

	2011年12月31日
	600000
	521635
	78365
	10354335

	2012年12月31日
	600000
	517716.75
	82283.25
	10272051.75

	2013年12月31日
	600000
	513602.59
	86397.41
	10185654.34

	2014年12月31日
	600000
	509282.72
	90717.28
	10094937.06

	2015年12月31日
	600000
	505062.94
	94937.06
	10000000


甲公司的账务处理如下：

（1）2010年12月31日发行债券

借：银行存款         10432700

贷：应付债券——面值   10000000

             ——利息调整  432700

（2）2011年12月31日确认利息费用

借：财务费用         521635

应付债券——利息调整78365

贷：应付利息           600000

2012年、2013年、2014年确认利息费用的会计处理同2011年。

（3）2015年12月31日归还债券本金及最后一期利息费用

借：财务费用             505062.94

应付债券——面值     10000000

           ——利息调整   94937.06

贷：银行存款                10600000

4.

                          利息费用计算表
	付息日期
	支付利息
	利息费用
	摊销的利息调整
	应付债券摊余成本

	2013年1月1日
	
	
	
	196 192

	2013年6月30日
	3 000
	3923.84
	-923.84
	197115.84

	2013年12月31日
	3 000
	3942.32
	-942.32
	198058.16

	2014年6月30日
	3 000
	3961.16
	-961.16
	199019.32

	2014年12月31日
	3 000
	3980.68
	-980.68
	200 000

	合计
	12 000
	15808
	-3808
	0


该企业的账务处理如下：

（1）2013年1月1日发行债券

借：银行存款                  196 192

应付债券——利息调整        3 808

贷：应付债券——面值            200 000

 （2）2013年6月30日确认利息费用

借：在建工程                             3 923.84

贷：应付债券——利息调整                  923.84

应付利息                            3 000

借：固定资产         203 923.84

   贷：在建工程          203 923.84
（3）2013年7月1日支付利息

   借：应付利息         3 000

      贷：银行存款      3 000

2014年1月1日、2014年7月1日，支付利息的会计处理同2013年7月1日。

（4）2013年12月31日确认利息费用

借：财务费用                             3 923.84

贷：应付债券——利息调整                 923.84

应付利息                            3 000

2014年6月30日、2014年12月31日确认利息费用的会计处理同2013年12月31日。

（5）2015年1月1日归还债券本金及最后一期利息费用

借：应付利息              3 000

应付债券——面值     200 000

贷：银行存款                203 000
5.
（1）总价款的现值＝8 000 000＋12 000 000/3×（P/A，6％，3）

＝8 000 000＋4 000 000×2.6730

＝18 692 000（元）

设备的入账价值＝18 692 000＋208 000＝18 900 000（元）

未确认融资费用＝20 000 000－18 692 000＝1 308 000（元）

（2）2012年应确认的融资费用＝（12 000 000－1 308 000）×6％＝641 520（元）

2013年应确认的融资费用＝[12 000 000－1 308 000－（4 000 000－641 520）]×6％＝440 011.2（元）

2012年应计提的折旧＝（18 900 000－300 000）×5/15×9/12＝4 650 000（元）

2013年应计提的折旧＝（18 900 000－300 000）×5/15×3/12 ＋（18 900 000－300 000）×4/15×9/12＝1 550 000＋3 720 000＝5 270 000（元）

（3）编制会计分录：

①2012年度：

借：在建工程 　　18 692 000

未确认融资费用　　 1 308 000

贷：长期应付款　　 12 000 000

银行存款　　 8 000 000

借：在建工程 　　208 000

贷：银行存款　　 208 000

借：固定资产 　　18 900 000

贷：在建工程 　　18 900 000

2012年末付款时：

借：长期应付款 　　4 000 000

贷：银行存款 　　4 000 000

借：财务费用 　　641 520 （10 692 000×6％）

贷：未确认融资费用　　 641 520

借：制造费用 　　　4 650 000

贷：累计折旧 　　4 650 000

②2013年末付款时：

借：长期应付款 　　　4 000 000

贷：银行存款 　　4 000 000

借：财务费用　　 440 011.2

贷：未确认融资费用 　　440 011.2

借：制造费用 　　　5 270 000

贷：累计折旧 　　5 270 000

③2014年末付款时：

借：长期应付款 　　　4 000 000

贷：银行存款　　　 4 000 000

借：财务费用 　　　226 468.8 （1 308 000－641 520－440 011.2）

贷：未确认融资费用 　　226 468.8

2014年末计提折旧：

（18 900 000－300 000）×4/15×3/12＋（18 900 000－300 000）×3/15×9/12

＝1 240 000＋2 790 000＝4 030 000（元）

借：制造费用 　　4 030 000

贷：累计折旧 　　4 030 000

项目三  所有者权益的核算
一、单项选择题

1.C   2.B   3.A   4.C   5.D   6.D   7.C   8.B   9.B   10.A 

11.C  12.B  13.D  14.B  15.D  16.D  17.A  18.D  19.A  20.D  

二、多项选择题

1. ABCD  2 .BC  3 .AC  4 .ABC  5 .AD  6 .ABCD  7 .AD  8. BC  

9. ABC  10. BCD   11 .BC  12.BCD  13. ABD  14. ABC  15. ACD

三、判断题 

1.×   2.√   3.×   4.√   5.×   6.√   7.√   8.√   9√  10.×  11.×
12.×   13.×   14.×  15.×   16.×   17.×   18.√   19.√   20.×
四、业务题
1.（1）借：银行存款           100 000

           固定资产           100 000

           无形资产           100 000

         贷：实收资本——A         100 000
                     ——B         100 000

                     ——C         100 000
（2）借：银行存款           100 000

          贷：实收资本——D            75 000

              资本公积——股本溢价     25 000

2. 按每股4元发行收到发行单位交来的现金

=7 000 000×4×（1-3%）=28 000 000×97%=27 160 000

计入“资本公积”帐户的金额

=溢价收入—发行手续费=21 000 000—840 000=20 160 000

借：银行存款     27 160 000

          贷：股本                      7 000 000

              资本公积——股本溢价     20 160 000
3.
(1)计算该公司回购股票所支付的价款(含交易费用)
该公司回购股票所支付的价款(含交易费用)＝100×1.5＋2＝1 52(万元)

(2)计算确定该公司回购股票所支付的价款(含交易费用)与其面值总额的差额
注销股票的面值总额＝100×1＝100(万元)
回购股票所支付的价款(含交易费用)超过其面值总额的差额＝1 52－100×1＝52(万元)

上述差额应一次冲减资本公积(股本溢价)、盈余公积和未分配利润。
应首先冲减资本公积(股本溢价)20万元，冲减后尚余52－20＝32(万元)

再冲减盈余公积30万元，尚余32－30＝2(万元)

剩下的2万元冲减未分配利润。

(3)编制该公司回购股票的会计分录

借：股本                                             100(100×1)

    资本公积——股本溢价                                      20

    盈余公积                                                  30

    利润分配——未分配利润                                     2

  贷：银行存款                                                  152

(4)若公司回购股票的价款为0.9元／股，其他条件不变，刚计算确定该公司回购股票所支付的价款(含交易费用)与其面值总额的差额并编制回购股票的会计分录
回购股票所支付的价款(含交易费用)＝100×0.9＋2＝92（万元）

注销股票的面值总额＝100×1＝100(万元)

回购股票所支付的价款(含交易费用)低于其面值总额的差额＝100×1-92＝8(万元)

上述差额应全部增加资本公积(股本溢价)。

借：股本                                                     100

  贷：银行存款                                                   92

      资本公积——股本溢价                                        8

4.
(1)2012年利润分配的会计处理
借：本年利润                                           1 800 000

  贷：利润分配—— 未分配利润                             1 800 000

借：利润分配——提取法定盈余公积                         180 000

    利润分配——提取任意盈余公积                         450 000

    利润分配——应付现金股利                             500 000

  贷：盈余公积——法定盈余公积                              180 000

      盈余公积——任意盈余公积                              450 000

      应付股利                                              500 000

借：利润分配——未分配利润                             1 130 000

  贷：利润分配——提取法定盈余公积                         1 80 000

      利润分配——提取任意盈余公积                          450 000

      利润分配——应付现金股利                              500 000

(2)以任意盈余公积转增股本：

借：盈余公积——任意盈余公积                             500 000

   贷：股本                                                  500 000

(3)结转2013年发生的亏损

借：利润分配——未分配利润                               350 000

   贷：本年利润                                              350 000

2013年未分配利润＝300 000＋ l 800 000－1 130 000－350 000＝620 000(元)

5.  所得税=400 000×25%=100 000（元）

    净利润=400 000-100 000=300 000（元）

    提取法定盈余公积=300 000×10%=30 000（元）

    向投资者分配现金股利=300 000×20%=60 000（元）

    年终未分配利润=300 000-30 000-60 000+120 000=330 000（元）

     借：所得税费用      100 000

        贷：应交税费——应交所得税     100 000

借：本年利润   100 000

贷：所得税费用      100 000

借：本年利润      300 000

贷：利润分配——未分配利润      300 000

借：利润分配——提取法定盈余公积    30 000

         ——应付股利            60 000

        贷：盈余公积——法定盈余公积         30 000

    应付股利                         60 000

     借：利润分配——未分配利润         90 000

贷：利润分配——提取法定盈余公积    30 000

                    ——应付股利            60 000
项目四  收入、费用和利润

一、单项选择题

1.B    2.A    3.A   4.D  5.C  6.A  7.C  8.A  9.C  10.B  11.B  12.D  13.D  14.B  15.D   16.A  17.D  18.C  19.B  20.C  21.D  22.D  23.C  24.D  25.D  26.C  27.D  28.B  29.B  30.A

二、多项选择题
1.ABD    2. ABCD  3.ACD  4.ACD  5.ABC  6.ABC  7.ABC  8.AB  9.ABCD  10 .AD   11.AB    12.ABD    13.ABCD    14.ABCD    15.ABCD    16.ABCD  17. ABCD   18 .ABCD   19 .ABCD    20 .ABD  

三、判断题 
1.√   2.×   3.√   4.√   5.√   6.×   7.×   8.×   9.×   10.×  11.√ 

12.×   13.×   14.√   15.√    16.×   17.√   18.√  19.√  20.×
四、业务题 
1.会计分录

(1) ①借:应收账款———A公司                         2306 000

　　　 贷:主营业务收入———甲产品                    80000

　                    ———乙产品                    100000

应交税费———应交增值税（销项税额）            30600
银行存款                                        20000

② 借: 主营业务成本———甲产品                     45000
　　               ———乙产品                     66000

贷: 库存商品———甲产品                        45000

　　             ———乙产品                        66000

(2)借: 银行存款                              2306 000

　　贷:应收账款———A公司                       2306 000

(3) 借: 银行存款                                  30 000

贷:预收账款———B公司                        30 000

(4)①借:预收账款———A公司                            9460

　    贷:主营业务收入———甲产品                     8000

　　　　 应交税费———应交增值税（销项税额）         1360
　　　　 银行存款                                       100

　②借:预收账款———A公司                     20540
　　　贷:银行存款                                20540

2.会计分录

(1)借：应收账款                     2 340 000
贷：主营业务收入                     2 000 000
应交税费一应交增值税(销项税额)     340 000
借：主营业务成本                       1 600 000
贷：库存商品                            1 600 000
借：银行存款                            2 320 000
财务费用                               20 000
贷：应收账款                              2 340 000
(2)借：主营业务收入                       500 000
贷：应收账款                           585 000
应交税费一应交增值税(销项税额)      85 000（红色金额）

(3)借：主营业务收入                       400 000
贷：银行存款                            464 000
应交税费一应交增值税(销项税额)       68 000（红色金额）

财务费用                              4 000
借：库存商品                              320 000
贷：主营业务成本                          320 000
3.会计分录

(1)销售成立时： 
　　借：长期应收款     2 000 000 
　　　　贷：主营业务收入             1 600 000 
　　　　　　未实现融资收益           400 000 
　　借：主营业务成本            1 500 000 
　　　　贷：库存商品                          1 500 000 
　　(2) 2010年12月31日： 
　　借：银行存款               400 000  
　　　　贷：长期应收款                       400 000 
　　借：未实现融资收益          126 880 [(2000000-400000)×7.93%] 
　　　　贷：财务费用                           126 880 
　　(3) 2011年12月31日： 
　　借：银行存款               400 000  
　　　　贷：长期应收款                       400 000 
　  借：未实现融资收益       105 222  ((2000000-400000)-(400000-126880))×7.93% 
　　　　贷：财务费用                   105 222 
　　(4) 2012年12月31日： 
　　借：银行存款               400 000 
　　　　贷：长期应收款                       400 000 
借：未实现融资收益                  81 846 
贷：财务费用                           81 846 
　　81846＝{(2000000-400000-400000)-(400000-126880-105222)}×7.93% 
    (5) 2013年12月31日： 
　　借：银行存款               400 000  
　　　　贷：长期应收款                       400 000 
    借：未实现融资收益          56616
　　　　贷：财务费用                           56616 
56616＝ {(2000000-400000-400000-400000)-(400000-126880-105222-81846)}×7.93% 
　　(6) 2014年12月31日： 
　　借：银行存款               740 000 
　　　　贷：长期应收款                        400 000 
　　　　　　应交税费——应交增值税（销项税额）340 000 
　　借：未实现融资收益           29 436(400000-126880-105222-81846-56616) 
　　　　贷：财务费用                            29 436 

4.会计分录

A企业应作如下会计分录： 
　　（1）A企业将甲商品交付B企业时： 
　　　　借：发出商品　　　　　　　6 000 
　　　　　贷：库存商品　　　　　　　　　　6 000 
　　（2）A企业收到代销清单时： 
　　　　借：应收账款──B企业　　　　　　　11 700 
　　　　　贷：主营业务收入　　　　　　　            10 000 
　　　　　　　应交税金──应交增值税（销项税额）　　　1 700 
　　　　借：主营业务成本　　　　　　　6 000 
　　　　　贷：发出商品　　　　　　　　6 000 
　　（3）收到B企业汇来的货款11 700元时： 
　　　　借：银行存款　　　　　　　　　11 700 
　　　　　贷：应收账款──B企业　　　　　　　　11 700 
　　B企业应作如下会计分录： 
　　（1）收到甲商品时： 
　　　　借：受托代销商品　　　　　　　10 000 
　　　　　贷：受托代销商品款　　　　　　　　 10 000 
　　（2）实际销售时： 
　　　　借：银行存款　　　　　　　　　14 040 
　　　　　贷：主营业务收入　　　　　　　 12 000 
　　　　　　　应交税金──应交增值税（销项税额）　　　2 040 
　　　　借：主营业务成本　　　　　　　10 000 
　　　　　贷：受托代销商品　　　　　　　 10 000 
　　　　借：受托代销商品款　　　　　　　　10 000 
　　　　　贷：应付账款──A企业　　　　　　　　10 000 
　　（3）按合同协议价将款项付给A企业时： 
　　　　借：应付账款──A企业　　　　　　　            10 000 
　　　　　　应交税金──应交增值税（进项税额）　　　　 　1 700 
　　　　　 贷：银行存款　　　　　　　　　                    11 700
5.会计分录:
(1) ①2013年应应确认的收入=1000 000×70%-0=700 000（元）
     2013年应确认的费用=800 000×70%-0=560 000（元）
　  ②预收款项时，作如下会计分录:

    　借:银行存款                            750 000

 　　   贷:预收账款———B公司                  750 000
    ③实际支付相关费用时，作如下会计分录:

      借:劳务成本                            640 000

　      贷:银行存款                             640 000

④2013年末确认该项劳务的本期收入和费用时，作如下会计分录: 

    借:预收账款——B公司                     700 000

　    贷:主营业务收入                            700 000

借:主营业务成本                              560 000

      贷:劳务成本                                 　560 000

(2) ①2013年12月31日劳务的完工程度=（640000/800000）×100%=80%

      2013年应应确认的收入=1000 000×80%-0=800 000（元）
      2013年应确认的费用=800 000×80%-0=640 000（元）
　  ②预收款项时，作如下会计分录:

借:银行存款                            750 000

 　   贷:预收账款———B公司                   750 000
③实际支付相关费用时，作如下会计分录:

借:劳务成本                               640 000

　    贷:银行存款                               　　640 000

④2013年末确认该项劳务的本期收入和费用时，作如下会计分录: 

借:预收账款——B公司                     800 000

　    贷:主营业务收入                             800 000

借:主营业务成本                              640 000

      贷:劳务成本                                 　640 000

6.会计分录

(1) 借:在建工程                            200 000

财务费用                            100 000

　　　贷: 银行存款                             300 000

(2) 借:管理费用——咨询费                        1 000

管理费用——招待费                        5 000 

应交税费——应交营业税                      2 200

应交税费——应交消费税                      5 000

销售费用                                    5 000

　　　贷:银行存款                                    18 200

(3) 借:生产成本——基本生产成本                20 000

制造费用                                 5 000 

生产成本——辅助生产成本                 2 000

管理费用                                 3 000

其他业务成本                             5 000

　　　贷:原材料                                   35 000

(4) 借:销售费用                                 1 000

管理费用                                 2 000

　　　贷:银行存款                                   3 000
7.计算及会计分录：

(1）本月营业利润=80+15+10-30-10-0.9-（5+20.1+10）=29（万元）

    本月利润总额=29+（3-4）=28（万元）

    本月净利润=28×（1-25%）=21（万元）

本年利润总额=200+28=228（万元）

本年净利润=200-50+21=171（万元）

(2) 本年应交所得税=2280000×25%=57（万元）

借：所得税费用               570000

  贷：应交税费—应交所得税   570000

12月31日结转本月收入和费用到本年利润：

结转各项收益:

借: 主营业务收入                       800 000

其他业务收入                        150 000

投资收益                            100 000

　　营业外收入                          30 000

贷:本年利润                            1080 000
结转各项成本、费用:
借:本年利润                          800 000

　 贷: 主营业务成本                          300 000
营业税金及附加                           9 000

管理费用                                201 000

财务费用                                100 000

销售费用                                 50 000
其他业务成本                            100 000

       营业外支出                               40 000

全年实现的净利润=200-50+21=171（万元）

年终结转全年实现的净利润:

  借:本年利润                                1710000

　 贷:利润分配——未分配利润               1710000

(3) 本年提取的法定盈余公积=1710000×10%=171000（元），分配库存现金股利=1710000×60%=1026000（元）

借:利润分配——提取法定盈余公积      171000

   　 贷:盈余公积——法定盈余公积             171000

借:利润分配——应付现金股利          1026000

     贷:应付股利                              1026000

项目五  非货币性资产交换的核算
一、单项选择题

1.D 2.D 3.A 4.B 5.B 6.B 7.A 8.A 9.A 10.D 11.D 12.A 13.C 14.A 15.D 

二、多项选择题

1.ACD  2.AD  3.ABC  4.ABC  5.ABCD  6.ACD  7.ABC  8.ABC  

9.BCD  10.ABD  11.AB  12.AD  13.ABCD  14.AB  15.ABC
三、判断题

1.√  2.×  3.×  4.√  5.√  6.×  7.√  8.√  9.√  10.×
11.×  12.√  13.×  14.√  15.√
四、业务题

1．（1）甲公司的账务处理如下：

借：其他业务成本                37 500 000 

投资性房地产累计折旧         7 500 000

贷：投资性房地产                        45 000 000 

借：其他业务成本                 2 000 000 

贷：应交税费——应交营业税               2 000 000

借：交易性金融资产              37 500 000 

银行存款                     2 250 000 

贷：其他业务收入                        39 750 000 

（2）乙公司的账务处理如下：

借：投资性房地产               40 000 000 

贷：交易性金融资产                      30 000 000

银行存款                             2 250 000 

投资收益                             7 750 000 

2．（1）甲公司的账务处理如下：

借：固定资产清理            1 200 000 

累计折旧                3 300 000 

贷：固定资产——专有设备             4 500 000 

借：固定资产——建筑物      1 000 000 

银行存款                  200 000 

贷：固定资产清理                      1 200 000 

（2）乙公司的账务处理如下：

借：固定资产清理              900 000

累计折旧                 2 100 000 

贷：固定资产——建筑物              3 000 000

借：固定资产——专有设备     1 100 000 

贷：固定资产清理                     900 000 

银行存款                         200 000 

3.
　　（1）甲公司换入设备的成本 
　　＝500 000＋100 000＋5 000＝605 000（元） 
　　借：固定资产 605 000
　　　贷：主营业务收入 500 000
　　　　　应交税费——应交增值税（销项税额） 85 000
　　　　　银行存款 20 000（15 000＋5 000） 
　　②借：主营业务成本 410 000
　　　　　存货跌价准备 10 000
　　　　贷：库存商品 420 000
　　（2）换入资产入账价值总额＝190＋10＋10＝210（万元） 
　　设备公允价值占换入资产公允价值总额的比例＝50/（50＋150） ×100％＝25％ 
　　无形资产公允价值占换入资产公允价值总额的比例＝150/（50＋150）×100％＝75％ 
　　则换入设备的入账价值＝210×25％＝52.5（万元） 
　　换入无形资产的入账价值＝210×75％＝157.5（万元） 
　　借：固定资产——设备　　 52.5
　　　　应交税费——应交增值税（进项税额） 8.5
　　　　无形资产 　　　　　　 157.5
　　　　长期股权投资减值准备 30
　　　　资本公积——其他资本公积　30
　　　贷：长期股权投资 　 　 250
　　　　　银行存款　　　　　 28.5
　　（3）甲公司换入原材料的成本 
　　＝360 000－60 000＝300 000（元） 
　　借：原材料 300 000
　　　　应交税费——应交增值税（进项税额） 51 000
　　　　银行存款 9 000
　　　贷：可供出售金融资产——成本 240 000
　　　　　　　　　　　　　——公允价值变动 80 000
　　　　　投资收益 40 000
　　借：资本公积——其他资本公积 80 000
　　　贷：投资收益 80 000
　　
　　4.
　　（1）计算甲公司换入各项资产的成本： 
　　换入资产成本总额＝200＋300－20＝480（万元） 
　　长期股权投资公允价值所占的比例＝336/（336＋144）＝70%
　　固定资产公允价值所占的比例＝144/（336＋144）＝30%
　　则换入长期股权投资的成本＝480×70%＝336（万元） 
　　换入固定资产的成本＝480×30%＝144（万元） 
　　（2）编制甲公司有关会计分录： 
　　①借：长期股权投资　　　　　　　　　　　　3 360 000
　　　　　固定资产　　　　　　　　　　　　　　1 440 000
　　　　　应交税费——应交增值税（进项税额）　　244 800
　　　　　银行存款　　　　　　　　　　　　　　　295 200
　　　　贷：主营业务收入　　　　　　　　　　　　　　2 000 000
　　　　　　应交税费——应交增值税（销项税额）　　　　340 000
　　　　　　交易性金融资产——成本　　　　　　　　　2 100 000
　　　　　　　　　　　　　——公允价值变动　　　　　　500 000
　　　　　　投资收益　　　　　　　　　　　　　　　　400 000（3 000 000－2 600 000） 
　　②借：主营业务成本　　　　　　　　　　　　1 500 000
　　　　贷：库存商品　　　　　　　　　　　　　　　　1 500 000
　　③借：公允价值变动损益　　　　　　　　　　　500 000
　　　　贷：投资收益　　　　　　　　　　　　　　　　　500 000
　　（3）计算乙公司换入各项资产的成本： 
　　换入资产成本总额＝336＋144＋20＝500（万元） 
　　库存商品公允价值所占的比例＝200/（200＋300）＝40%
　　交易性金融资产公允价值所占的比例＝300/（200＋300）＝60%
　　则换入库存商品的成本＝500×40%＝200（万元） 
　　换入交易性金融资产的成本＝500×60%＝300（万元） 
　　（4）编制乙公司有关会计分录： 
　　①借：固定资产清理　　　　　　　　　　　1 400 000
　　　　　累计折旧　　　　　　　　　　　　　1 000 000
　　　　贷：固定资产　　　　　　　　　　　　　　　2 400 000
　　②借：库存商品　　　　　　　　　　　　　2 000 000
　　　　　应交税费——应交增值税（进项税额）　340 000
　　　　　交易性金融资产——成本　　　　　　3 000 000
　　　　贷：长期股权投资　　　　　　　　　　　　　3 000 000
　　　　　　投资收益　　　　　　　　　　　　　　　360 000（3 360 000－3 000 000） 
　　　　　　固定资产清理　　　　　　　　　　　　　1 400 000
　　　　　　营业外收入——处置非流动资产利得　　　　 40 000（1 440 000－1 400 000） 
　　　　　　应交税费——应交增值税（销项税额）　　　244 800
　　　　　　银行存款　　　　　　　　　　　　　　　　295 200
　　借：固定资产清理　　　　　　　　　　　　　40 000
　　　贷：营业外收入——处置非流动资产利得　　　　　40 000（1 440 000－1 400 000） 

项目六  债务重组的核算
一、单项选择题

1.B  2.D  3.C  4.A  5.D  6.D  7.C  8.C  9.D  10.A  11.C  12.B  13.D  14.C  15.B  16.B  17.C  18.C  19.C  20.B  

二、多项选择题

1.ABCD    2.BCD    3.ABD    4.ABCD    5.ABC    6.ACD    7.ABCD
8.BCD    9.BCD  10.BD   11.ABC   12.ABC   13.AC   14.AD   15.BCD 

三、判断题

1.×   2.√   3.×   4.×   5.×   6.×   7.×   8.×   9.×
10.×   11.√   12.×  13.√   14.√   15.×

四、业务题

1.

债务重组日为2014年1月30日。

甲公司（债权人）的账务处理：

借：交易性金融资产　　　360000

　　原材料　　　　　　　450000

　　应交税费――应交增值税（进项税额）　76500

　　坏账准备　　　　　　　　　　　　　　80000

　贷：应收票据　　　　　　　　　　　　　　　　900000

　　　资产减值损失　　　　　　　　　　　　　　66500

乙公司（债务人）的账务处理：

借：应付票据　　　　900000

　　可供出售金融资产――公允价值变动　40000

　　投资收益　　　　　　　　　　　　　 40000

　贷：主营业务收入　　　　　　　　　　　　450000

　　　应交税费――应交增值税（销项税额）　76500

　　　可供出售金融资产――成本　　　　　　400000

　　　资本公积――其他资本公积　　　　　　40000

　　　营业外收入――债务重组利得　　　　　13500

借：主营业务成本　　400000

　贷：库存商品　　　　　400000 

2.

（1）甲企业的账务处理：

应计入营业外收入的金额＝200000－120000＝80000（元）

借：应付账款——乙企业　　200000

　贷：银行存款　　　　　　　　120000

　　　营业外收入——债务重组利得　80000

乙企业的账务处理：

应确认的债务重组损失＝200000－120000－20000＝60000（元）

借：银行存款　　　120000

　　坏账准备　　　　　　　　　　     20000

　　营业外支出——债务重组损失　　　60000

　贷：应收账款——甲企业　　　　　　　200000

（2）甲企业的账务处理：

应计入营业外收入的金额＝200000－190000＝10000（元）

借：应付账款——乙企业　　200000

　贷：银行存款　　　　　　　　190000

　　　营业外收入——债务重组利得　10000

乙企业的账务处理：

乙企业实际收到的现金金额190000元大于重组债权的账面价值180000（200000－20000）元

借：银行存款　　　190000

　　坏账准备　　　　20000

　贷：应收账款——甲企业　　　200000

　　　资产减值损失　　　　　　　10000 

3.

（1）甲公司（债务人）的会计处理

经分析，债务重组日该项或有应付金额符合确认负债的条件，应确认为预计负债。

预计负债＝400×（8％－5％）＝12（万元）

2012年12月31日进行债务重组

借：应付账款　　　　500

贷：应付账款——债务重组　　　　400

预计负债　　　　　　　　　　　12

营业外收入——债务重组利得　　88

2013年12月31日支付利息

借：财务费用　　　　20

贷：银行存款　　　　　20

2014年12月31日还清债务

借：应付账款——债务重组　　　400

财务费用　　　　　　　　　　20

预计负债——债务重组　　　　12

贷：银行存款　　　　　　　　　　　432

如果2013年甲公司编制的利润表表明未实现盈利，则甲公司2014年12月31日偿还债务的会计处理为：

借：应付账款——债务重组　　　400

财务费用　　　　　　　　　　20

贷：银行存款　　　　　　　　　　　420

借：预计负债　　　　12

贷：营业外收入　　　　　12

（2）乙公司（债权人）的会计处理

2012年12月31日进行债务重组

借：应收账款——债务重组　　400

坏账准备　　　　　　　　　50

营业外支出——债务重组损失　　50

贷：应收账款　　　　　　　　　　　　　500

2013年12月31日收到利息

借：银行存款　　　　20

贷：财务费用　　　　　　20

2014年12月31日收回欠款

借：银行存款　　　　432

贷：应收账款　　　　　400

财务费用　　　　　32

如果2013年甲公司编制的利润表表明未实现盈利，则乙公司2014年12月31日收回欠款的会计处理为：

借：银行存款　　420

贷：应收账款　　　　400

财务费用　　　　20

4.

（1）甲公司2011年12月31日的分录：

借：长期借款　　　　16 250

贷：长期借款——债务重组　　　　10 000

预计负债　　　　　　　　　 900　[10 000×（10％－7％）×3]

营业外收入——债务重组利得　 5 350

（2）假设甲公司2012年实现盈利，甲公司2013年年底和2014年年底支付利息时：

借：财务费用　　　700

预计负债　　　300

贷：银行存款　　　　　1 000

2015年年底支付本息时：

借：长期借款——债务重组　　10 000

财务费用　　　　　　　　700

预计负债　　　　　　　　300

贷：银行存款　　　　　　　　　　11 000

（3）假设甲公司2012年未实现盈利，甲公司2013年年底和2014年年底支付利息时：

借：财务费用　　　　700

贷：银行存款　　　　　700

借：预计负债　　300

贷：营业外收入　　　300

2015年年底支付本息时：

借：长期借款——债务重组　　10 000

财务费用　　 　　　　　　　700

贷：银行存款　　　　　　　　10 700

借：预计负债　　300

贷：营业外收入　　　300

项目七  或有事项的核算
一、单项选择题

1.D  2.D  3.A  4.D  5.A  6.B  7.D  8.B  9.D  10.A  
二、多项选择题

1. ABCD  2 .ABC  3. ABCD  4. CD  5. BC  6. ABCD  7 .CD  8 .ACD  9. ABC  10 .BD

三、判断题

1. × 2. √ 3. × 4. √ 5. × 6. × 7. √ 8. √ 9. √ 10. √ 

四、业务题

1.

甲公司应在2013年12月31日的资产负债表中确认一项金额为860万元〔(720＋1000)÷2＝860（万元）〕的负债。

有关会计处理如下：

借：营业外支出　　　8600000

　　贷：预计负债　　　　　8600000 

2.2013年年末甲企业应确认的负债金额(最佳估计数)为：

(18000×0％)×75％＋(18000×1.5％)×20％＋(18000×3％)×5％＝81(万元)

有关会计处理如下：

借：销售费用　　810000

　　贷：预计负债　　810000 

3.甲公司2013年12月31日对该项或有事项作出有关会计处理如下：

借：营业外支出　　　　100000

　　贷：预计负债　　　　100000

甲公司在该批产品生产出来后，应将预计负债冲减存货成本

借：预计负债　　　　100000  

　　贷：库存商品　　　　　100000 

4.甲公司应按或有事项准则的规定确认预计负债3000000元，其账务处理如下：

借：营业外支出　　3000000

　　贷：预计负债　　　　3000000 

项目八  会计政策、会计估计变更和差错更正的核算
一、单项选择题

1.A  2.A  3.D  4.C  5.D  6.B  7.A  8.A  9.B  10.D  

11.D  12.B  13.B  14.D  15.B    

二、多项选择题

1.ABCD  2.BCD  3.AB  4.BC  5.ABD  6. ABC  7. AC  8. BCD  9. AC  10 .ABCD

三、判断题

1.×  2.×  3.×  4.×  5.√  6.√  7.×  8.√  9.√  10.√ 
四、业务题

1．
（1）存货项目产生的可抵扣暂时性差异

＝460－420＝40（万元）

应确认的递延所得税资产余额

＝40×25％＝10（万元）

固定资产项目产生的应纳税暂时性差异

＝1 250－1 030＝220（万元）

应确认的递延所得税负债余额＝220×25％＝55（万元）

预计负债项目产生的可抵扣暂时性差异

＝125－0＝125（万元）

应确认递延所得税资产余额

＝125×25％＝31.25（万元）

递延所得税资产合计＝10＋31.25＝41.25（万元）

该项会计政策变更的累积影响数

＝41.25－55＝－13.75（万元）

（2）相关账务处理

借：递延所得税资产 　　41.25

盈余公积 1.375

利润分配——未分配利润　　 12.375

贷：递延所得税负债　　　　　　 55

2． 该企业对于计提坏账准备方法的变更应作为会计估计变更处理，不追溯调整以前期间已计提的坏账准备金额，也不计算累积影响数，对于变更以后发生的经济业务按照新的方法计提坏账准备。

    由于2013年按照账龄分析法计算的坏账准备余额为1800000元，原2012年末“坏账准备”账户的余额800000元在2013年度没有发生变化，则2013年末应计提坏账准备1000000元。

    借：管理费用                                1  000  000

      贷：坏账准备                                  1  000  000

3．（1）对该项前期差错进行分析：

上年多计财务费用450000元，少计在建工程450000元，少计所得税费用（450 000×25％）112 500元，少计净利润（450000×75％）337 500元，少计应交税费112 500元，少提盈余公积（337500×10%）33750元，该项前期差错金额较大，属于重大前期差错，应采用追溯重述法进行更正。

（2）前期差错更正的会计分录：

  补计在建工程

      借：在建工程                                 450  000

          贷：以前年度损益调整                           450  000

  调整应交税费

      借：以前年度损益调整                         112 500

          贷：应交税费                                   112 500

将“以前年度损益调整”科目的余额转入利润分配

      借：以前年度损益调整                         337 500

          贷：利润分配——未分配利润                     337 500

  调整盈余公积

  借：利润分配——未分配利润                        33 750

      贷：盈余公积                                        33 750

（3）调整财务报表有关项目：

     调整资产负债表有关项目的年初数：调增在建工程450  000元；调增应交税费112 500元；调增盈余公积33 750元；调增未分配利润303 750元。

     调整利润表有关项目上年数：调减财务费用450 000元；调增所得税费用112 500元。

4．

（1）编制长江公司2014年　1月1日会计政策变更的会计分录。

借：投资性房地产—成本　　　2800

　　投资性房地产累计折旧　　240

　　投资性房地产减值准备　　100

　贷：投资性房地产　　　　　　　3000

　　　利润分配—未分配利润　　　140

借：利润分配—未分配利润　　14

　贷：盈余公积　　　　　　　　　14

（2）

　　　　　　　　　2014年1月1日资产负债表部分项目的调整数

	项目
	年初余额　金额（万元）调增（＋）调减（－）

	投资性房地产累计折旧
	－240

	投资性房地产减值准备
	－100

	投资性房地产
	－200

	盈余公积
	＋14

	未分配利润
	＋126


　　　　　　　　　2014年1月1日资产负债表部分项目的调整数

	项目
	上期数　金额（万元）调增（＋）调减（－）

	营业成本
	－240

	资产减值损失
	－100

	公允价值变动收益
	－200

	净利润
	＋140


　　　　　　　　　2014年1月1日所有者权益变动表部分项目的调整数

	项目
	上期数　金额（万元）调增（＋）调减（－）

	提取盈余公积
	＋14


（3）

借：公允价值变动损益　　　　　　100

　贷：投资性房地产—公允价值变动　　100 

项目九  资产负债表日后事项的核算
一、单项选择题

1.B   2.A   3.B   4.D   5.C   6.C   7.A   8.D   9.D   

10.B   11.D   12.A   13.B   14.D   15.A 

二、多项选择题

1.BCD  2.AC  3.ABD  4.BD  5.BC  6.ABD  7.BD  8.ABD   9.BD  10.ABC
三、判断题
1.×  2.×  3.×  4.×  5.√  6.×  7.√  8.×  9.√  10.√
11.×  12.×  13.√  14.√  15.×
四、业务题
1.
（1）事项性质判断和会计处理：

事项（1）属于调整事项。

借：以前年度损益调整 200

应交税费——应交增值税（销项税额） 34

贷：应收账款 234

借：库存商品 185

贷：以前年度损益调整 185

借：坏账准备 1.17（234×0.5%）

贷：以前年度损益调整 1.17

借：应交税费——应交所得税 3.75〔（200－185）×25%〕

贷：以前年度损益调整 3.75

借：以前年度损益调整 0.29（1.17×25%）

贷：递延所得税资产 0.29

借：利润分配——未分配利润 10.37

贷：以前年度损益调整 10.37 （200－185－1.17－3.75＋0.29）

借：盈余公积 1.04（10.37×10%）

贷：利润分配——未分配利润 1.04

事项（2）属于非调整事项。

事项（3）属于调整事项。

借：以前年度损益调整 125（250×50%）

贷：坏账准备 125

借：递延所得税资产 31.25（125×25%）

贷：以前年度损益调整 31.25

借：利润分配——未分配利润 93.75

贷：以前年度损益调整 93.75

借：盈余公积 9.38（93.75×10%）

贷：利润分配——未分配利润 9.38

事项（4）属于调整事项。

借：库存商品 200

贷：累计折旧 200

事项（5）属于非调整事项。

事项（6）属于非调整事项。

（3）填列甲公司2013年12月31日资产负债表相关项目调整表中各项目的调整金额（调增数以“＋”表示，调减数以“－”表示）。

	资产负债表项目
	调整金额（万元）

	应收账款
	－357.83（－234＋1.17－125）

	存货
	＋385（185＋200）

	固定资产
	－200（折旧）

	递延所得税资产
	＋30.96（－0.29＋31.25）

	应交税费
	－37.75 （－34－3.75）

	应付股利
	0

	盈余公积
	－10.42 （－1.04－9.38）

	未分配利润
	－93.70（－10.37＋1.04－93.75＋9.38）


2．

（1）会计分录：

①记录应支付的赔款，并调整递延所得税资产：

借：预计负债　　　　　700

贷：其他应付款　　　　 500

以前年度损益调整　　　200

借：以前年度损益调整　　　50（200×25%）

贷：递延所得税资产　　　　50

②将“以前年度损益调整”科目余额转入未分配利润

借：以前年度损益调整　　　　150

贷：利润分配——未分配利润　　　　150

③调整盈余公积

借：利润分配——未分配利润 　　　15

贷：盈余公积　　 　　 　　　　15

（2）财务报表相关项目

单位：万元

	调整项目
	影响金额

	利润表项目：
	　

	营业外支出
	-200

	所得税费用
	50

	净利润
	150

	资产负债表项目：
	　

	递延所得税资产
	-50

	其他应付款
	500

	预计负债
	-700

	盈余公积
	15

	未分配利润
	135


项目十 财务报告的编制
一、单项选择题

1.D  2.A  3.B  4.A  5.B  6.C  7.D  8.D  9.B  10.C  11.D  12.A  13.D  14.C   15.C   16.A   17.B   18.B   19.C   20.C   21.B   22.A   23.D   24.D   25.B
二、多项选择题

1.AD   2.CD   3.AB   4.BCD   5.CD   6. CD   7.ABCD   8.AC    9.ABD   10. ABCD    11.ABC   12.ABC  13.AC   14.BD   15.AC   16.CD  17. BD   18. ABCD  19.AD   20.BD

三、判断题

1.×  2.√  3.×  4.√  5.√  6.√  7.√   8.√  9.√  10.× 

11.√  12.×  13.×  14.×  15.×  

四、业务题
会计分录
1.借:原材料3 000 000

     应交税费--应交增值税(进项税额)510 000

     贷:银行存款3 510 000

2.借:固定资产390 000

     贷:银行存款390 000

3.借:银行存款230 000

     贷:交易性金融资产--成本200 000

        投资收益30 000

4.借:固定资产2 000 000

     应交税费--应交增值税(进项税额)340 000

     贷:银行存款2 340 000

5.借:应付职工薪酬600 000

     贷:银行存款600 000

6.借:生产成本300 000

     制造费用120 000

     管理费用100 000

     在建工程80 000

     贷:应付职工薪酬600 000

7.借:生产成本42 000

     制造费用16 800

     管理费用14 000

     在建工程11 200

     贷:应付职工薪酬84 000

8.借:在建工程110 000

     贷:应付利息110 000

9.借:固定资产清理120 000

     累计折旧160 000

     贷:固定资产280 000

  借:固定资产清理1 000

     贷:银行存款1 000

  借:银行存款2 400

     贷:固定资产清理2 400

  借:营业外支出118 600

     贷:固定资产清理118 600

10.借:银行存款500 000

      贷:长期借款500 000

11.借:银行存款5 616 000

      贷:主营业务收入4 800 000

         应交税费--应交增值税(销项税额)816 000

   借:主营业务成本3 620 000
      贷:库存商品3 620 000
12.借:可供出售金融资产--成本1 218 000

      贷:其他货币资金--存出投资款1 218 000

13.借:制造费用200 000

贷:累计折旧200 000

14.借:应收账款4 446 000

      贷:其他业务收入3 800 000

         应交税费--应交增值税(销项税额)646 000

   借:其他业务成本2 000 000

贷:原材料2 000 000

15.借:营业税金及附加61 200

      贷:应交税费--应交城市维护建设税42 840

                   教育费附加18 360

16.借:可供出售金融资产--公允价值变动30 000

      贷:资本公积--其他资本公积30 000

17.借:营业外支出120 000

      贷:银行存款120 000

18.借:财务费用50 000

      贷:应付利息50 000

19.借:短期借款200 000

      应付利息25 000

      贷:银行存款225 000

20.借:管理费用60 000

      贷:累计摊销60 000

21.借:银行存款1 200 000

      贷:应收账款1 200 000

22.借:资产减值损失60 000

      贷:坏账准备60 000

23.借:销售费用100 000

      管理费用650 000

      贷:银行存款750 000

24.借:应交税费--应交增值税（已交税金）612 000

              --应交城市维护建设税42 840

              --应交教育费附加18 360

      贷:银行存款673 200

25.借:长期借款1 000 000

      应付账款390 000

      贷:银行存款1 390 000

26.借:原材料1 700 000

      贷：在途物资1 700 000

27.借:固定资产2 201 200

      贷:在建工程2 201 200

28.借:生产成本336 800

      贷:制造费用336 800

29.借:库存商品678 800

贷:生产成本678 800

30.借:主营业务收入4 800 000

      其他业务收入3 800 000

      投资收益30 000

      贷:本年利润8 630 000

借:本年利润6 953 800

      贷:主营业务成本3 620 000

         其他业务成本2 000 000

         营业税金及附加61 200

         管理费用824 000

         销售费用100 000

         财务费用50 000

         资产减值损失60 000

         营业外支出238 600

31.借:所得税费用449 050

      递延所得税资产15 000

      贷:应交税费--应交所得税464 050

   借:资本公积--其他资本公积7 500

      贷:递延所得税负债7 500

递延所得税资产=60 000×25%=15 000（元）（计入损益）

递延所得税负债=30 000×25%=7 500（元）（计入所有者权益）

应纳税所得额=（8 630 000-6 953 800）+20 000+100 000+60 000=1 856 200（元）

应纳所得税=1 856 200×25%=464 050（元）

32.借:本年利润449 050

    贷:所得税费用449 050

33.借:本年利润1 227 150

      贷:利润分配--未分配利润1 227 150

34.借:应交税费—应交企业所得税464 050

      贷:银行存款464 050

35.借:利润分配--提取法定盈余公积122 715

      贷:盈余公积--法定盈余公积122 715

36.借:利润分配--应付股利400 000

      贷:应付股利400 000

37.借:利润分配--未分配利润522 715

      贷：利润分配--提取法定盈余公积122 715

                  --应付股利400 000

资产负债表

会企01表

编制单位：甲股份有限公司　              2013年12月31日　　　　　　　　　　　  单位：元
	资产
	期末余额
	年初余额
	负债和所有者权益

（或股东权益）
	期末余额
	年初余额

	流动资产：
	
	
	流动负债：
	
	

	货币资金
	1 607 150
	5 740 000
	短期借款
	100 000
	300 000

	交易性金融资产
	2 800 000
	3 000 000
	交易性金融负债
	0
	0

	应收票据
	3 500 000
	3 500 000
	应付票据
	500 000
	500 000

	应收账款
	7 106 000
	3 920 000
	应付账款
	500 000
	890 000

	预付款项
	0
	0
	预收款项
	0
	0

	应收利息
	0
	0
	应付职工薪酬
	183 000
	99 000

	应收股利
	0
	0
	应交税费
	260 000
	260 000

	其他应收款
	180 000
	180 000
	应付利息
	185 000
	50 000

	存货
	11 558 800
	13 500 000
	应付股利
	400 000
	0

	一年内到期的非流动资产
	0
	0
	其他应付款
	600 000
	600 000

	其他流动资产
	0
	0
	一年内到期的非流动负债
	0
	1 000 000

	流动资产合计
	26 751 950
	29 840 00
	其他流动负债
	0
	0

	非流动资产：
	
	0
	流动负债合计
	2 728 000
	3 699 000

	可供出售金融资产
	1 248 000
	0
	非流动负债：
	
	

	持有至到期投资
	0
	0
	长期借款
	2 100 000
	1 600 000

	长期应收款
	0
	0
	应付债券
	0
	0

	长期股权投资
	3 000 000
	3 000 000
	长期应付款
	0
	0

	投资性房地产
	0
	0
	专项应付款
	0
	0

	固定资产
	10 871 200
	6 600 000
	预计负债
	0
	0

	在建工程
	0
	2 000 000
	递延所得税负债
	7 500
	0

	工程物资
	0
	0
	其他非流动负债
	0
	0

	固定资产清理
	0
	0
	非流动负债合计
	2 107 500
	1 600 000

	生产性生物资产
	0
	0
	负债合计
	4 835 500
	5 299 000

	油气资产
	0
	0
	所有者权益（或股东权益）
	
	0

	无形资产
	1 840 000
	1 900 000
	实收资本（或股本）
	30 000 000
	30 000 000

	开发支出
	0
	0
	资本公积
	22 500
	0

	商誉
	0
	0
	减：库存股
	0
	0

	长期待摊费用
	0
	0
	盈余公积
	5 122 715
	5 000 000

	递延所得税资产
	15 000
	0
	未分配利润
	3 745 435
	3 041 000

	其他非流动资产
	0
	0
	所有者权益（或股东权益）合计
	38 890 650
	38 041 000

	非流动资产合计
	16 974 200
	13 500 000
	
	
	

	资产总计
	43 726 150
	4 3340 000
	负债和所有者权益

（或股东权益）总计
	43 726 150
	43 340 000


利润表

会企02表

编制单位：甲股份有限公司                   2013年度                            单位：元

	项目
	本期金额
	上期金额

	一、营业收入
	8 600 000
	略

	减：营业成本
	5 620 000
	

	营业税金及附加
	61 200
	

	销售费用
	100 000
	

	管理费用
	824 000
	

	财务费用
	50 000
	

	资产减值损失
	60 000
	

	加：公允价值变动收益(损失以“－”号填列)
	0
	

	投资收益(损失以“－”号填列)
	30 000
	

	其中：对联营企业和合营企业的投资收益
	
	

	二、营业利润(亏损以“－”号填列)
	1 914 800
	

	加：营业外收入
	0
	

	减：营业外支出
	238 600
	

	    其中：非流动资产处置损失
	238 600
	

	三、利润总额(亏损总额以“－”号填列)
	1 676 200
	

	   减：所得税费用
	449 050
	

	四、净利润(净亏损以“－-”号填列)
	1 227 150
	

	五、每股收益：
	             
	         

	(一)基本每股收益
	0.17
	         

	(二)稀释每股收益
	0.17
	         

	六、其他综合收益
	22 500
	         

	七、综合收益总额
	1 249 650
	         


现金流量表

                                                                             会企03表

编制单位：甲股份有限公司                      2013年度                         单位：元

	项目
	本期金额
	上期金额

	一、经营活动产生的现金流量：
	         
	略

	销售商品、提供劳务收到的现金
	6 816 000
	

	收到的税费返还
	
	

	收到其他与经营活动有关的现金
	
	

	经营活动现金流入小计
	6 816 000
	

	购买商品、接受劳务支付的现金
	3 900 000
	

	支付给职工以及为职工支付的现金
	520 000
	

	支付的各项税费
	1 137 250
	

	支付其他与经营活动有关的现金
	870 000
	

	经营活动现金流出小计
	6 4272 50
	

	经营活动产生的现金流量净额
	388 750
	

	二、投资活动产生的现金流量：
	
	

	收回投资所收到的现金
	230 000
	

	取得投资收益所收到的现金
	
	

	处置固定资产、无形资产和其他长期资产收回的现金净额
	1 400
	

	处置子公司及其他营业单位收到的现金净额
	         
	      

	收到其他与投资活动有关的现金
	
	

	投资活动现金流入小计
	231 400
	

	购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金
	2 810 000
	

	投资所支付的现金
	1 218 000
	

	取得子公司及其他营业单位支付的现金净额
	
	

	支付其他与投资活动有关的现金
	
	

	投资活动现金流出小计
	4 028 000
	

	投资活动产生的现金流量净额
	-3 796 600
	

	三、筹资活动产生的的现金流量：
	
	

	吸收投资收到的现金
	
	

	取得借款收到的现金
	500 000
	

	收到其他与筹资活动有关的现金
	
	

	筹资活动现金流入小计
	500 000
	

	偿还债务所支付的现金
	1 200 000
	

	分配股利、利润或偿付利息支付的现金
	25 000
	

	支付其他与筹资活动有关的现金
	
	

	筹资活动现金流出小计
	1 225 000
	

	筹资活动产生的现金流量净额
	-725 000
	

	四、汇率变动对现金及现金等价物的影响
	0
	

	五、现金及现金等价物净增加额
	-4 472 850
	

	加：期初现金及现金等价物余额
	5 740 000
	

	六：期末现金及现金等价物余额
	1 607 150
	


现金流量表各项目计算过程如下：

1.销售商品、提供劳务收到的现金=营业收入+本期销项税发生额+（应收账款期初-期末）+（应收票据期初-期末）+（预收账款期末-期初）-本期计提的坏账准备=8 600 000+（816 000+646 000）+（3 920 000-7 106 000）+（3 500 000-3 500 000）+（0-0）-60 000=6 816 000（元）

2.购进商品、接受劳务支付的现金=营业成本+（存货期末-期初）+本期经营活动进项税发生额+（应付账款期初-期末）+（应付票据期初-期末）+（预付账款期末-期初）-未付现的存货增加=5 620 000+（11 558 800-13 500 000）+510 000+（890 000-500 000）+（500 000-500 000）+（0-0）-（300 000+120 000+42 000+16 800+200 000）=3 900 000（元）

3.支付给职工以及为职工支付的现金=支付的职工薪酬总额-支付的在建工程职工薪酬=600 000-80 000=520 000（元）

4.支付的各项税费=612 000（增值税）+42 840（城建税）+18 360（教育费附加）+464 050（企业所得税）=1 137 250（元）
5.支付其他与经营活动有关的现金=100 000（广告费）+500 000（退休人员工资）+150 000（其他管理费用）+20 000（罚款）+100 000（非公益性捐赠支出）=870 000（元）

6.收回投资收到的现金=230 000（元）（变现的交易性金融资产）

7.处置固定资产、无形资产和其他长期资产收回的现金净额=2 400-1 000=1 400（元）
8.购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金=390 000+2 340 000+80 000=2 810 000（元）

9.投资所支付的现金=1 218 000（元）（可供出售金融资产）

10.取得借款收到的现金=500 000（元）（长期借款）
11.偿还债务所支付的现金=1 000 000（偿还长期借款本金）+200 000（偿还短期借款本金）=1 200 000（元）

12.分配股利、利润或偿付利息支付的现金=25 000（元）（短期借款利息）
